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 ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.    

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte quatro (30.04.2024) às dez da 

manhã (10:00mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, Plenário 

Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte 

Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel de Souza 

Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro secretário) e 

Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). ESTIVERAM 

PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lenilson Mendes do 

Nascimento; José Ferreira Luiz; José Ananias Neto; Kleber Maciel de Souza; 

Marinalva Cardoso Moreno; Lucineide Maria de Souza Paiva; Thalyta Rafael de 

Oliveira Xavier e Rivanildo Barreto Silva. NÃO HOUVE VEREADORES 

AUSENTES. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: INDICAÇÃO 

Nº021/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RIVANILDO BARRETO. 

Assunto: Indica a Criação do Conselho Municipal do Bem-estar dos Animais – 

COMBEA e, do fundo municipal e proteção e bestar animal – FUMBEA. 

PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em discussão os Pareceres das Comissões 

Técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei nº012/2024 de autoria da 

vereadora Lucineide Paiva, aprovado. Em votação O PROJETO DE LEI Nº 

012/2024, o qual foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Em 

votação o REQUERIMENTO Nº 09/2024 de autoria do Vereador Rivanildo 

Barreto, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. 

Em votação a INDICAÇÃO Nº 18/2024 de autoria da Vereadora Lucineide 

Paiva, a qual foi aprovada em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a INDICAÇÃO Nº 19/2024 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva, 

a qual foi aprovada em única votação pelos vereadores presentes. Em votação a 

INDICAÇÃO Nº 20/2024 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva, a qual foi 

aprovada em única votação pelos vereadores presentes. PASSANDO AO 

GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREDOR FAGNER 

FERREIRA: Inicia suas palavras desejando um bom dia a todos os presentes. Em 

seguida, parabeniza o Presidente da Casa, pela modernização da estrutura física e 

o novo formato do Plenário desta Casa, trazendo sempre o melhor para os 

legisladores e consequentemente para a população montealegrenses. Parabeniza 

também o Prefeito Municipal por mais uma ação da Caravana da Cidadania, 
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realizada na Comunidade do Sobrado, pois foi algo positivo para aquela população. 

Por fim, diz que em uma reunião com os moradores da Comunidade da Pajussara, 

um ponto levantado por eles, foi a melhoria da estrada que liga a Pajussara ao Alto 

da Pajussara, solicitando assim um alargamento da estrada, e, diz ser algo que está 

lutando junto com o Executivo. SEGUNDO ORADOR VEREADOR 

FERNANDO LEANDRO: Inicia parabenizando as servidoras e aniversariantes 

do dia e desse mês de abril Karla e Magaly. Em seguida, parabeniza o Presidente 

Kleber Maciel por trazer a modernidade a esta Casa Legislativa. Agradece também 

a ele pela oportunidade em participar da Marcha dos vereadores em Brasília/DF e 

afirma ter sido um momento único de conhecimento e aprendizado. Dando 

continuidade, diz que em Brasília foi levantado a pauta sobre a defesa dos animais 

e que lá ele teve vez e voz, poia informou que esta Casa Legislativa defende essa 

causa e que no dia 25 haveria uma Audiência Pública sobre esse tema. Por fim, diz 

que os vereadores de oposição desta Casa, hoje estão filiados ao Partido União 

Brasil. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Inicia 

agradecendo a oportunidade de ter participado da Marcha dos vereadores em 

Brasília e diz ter sido muito proveitoso pelo conhecimento adquirido. Em seguida, 

diz que infelizmente não deu para participar da Audiência no dia de ontem, tendo 

em vista outro compromisso antes já programado. Por fim, reforça o seu pedido 

quanto a importância da iluminação pública e reparo nas estradas do nosso 

município. QUARTO ORADOR VEREADOR LENILSON MENDES: 

Parabeniza o Presidente da Casa pela reforma no Plenário desta Casa Legislativa. 

Em seguida, parabeniza o Secretário de obras e o Prefeito municipal por estar 

executando os serviços da melhor forma possível, tanto no quesito iluminação 

pública quanto a manutenção das estradas, e, pede apenas mais paciência por parte 

da população, pois onde houver necessidade será feito os devidos reparos e 

manutenções. APARTE do Vereador José Ananias: Diz ao vereador Janilson que 

toda informação trazida a esta Casa deve ser verídica, pois material de trabalho na 

secretaria tem, e, devem ser feito todo o serviço por onde precisar, porém pede 

paciência por parte da população. APARTE do Vereador Janilson Gomes: Diz 

que ele próprio foi quem viu a necessidade da falta de iluminação pública no Sítio 

Santa Luzia, bem como nas Ruas Ferreira Chaves e na Barrenta de nossa Cidade, e 

que não está criando situação alguma, pois não vai encobrir falhas do município. 

RETORNANDO o Vereador Lenilson Mendes: Agradece a fala dos colegas 

vereadores, e, diz que o importante é que a situação seja resolvida. Finalizando, 

convida todos a participarem da próxima Caravana da Cidadania que acontecerá na 
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Comunidade do Fontes. QUINTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Inicia agradecendo a Deus por esse momento e deseja a todos um bom dia. Em 

seguida, parabeniza o presidente da Casa pela ampliação deste plenário legislativo. 

Posteriormente, diz ter sido muito proveitosa a viajem feito a Brasília, pois pode 

aprender um pouco mais, e, ouvir as demandas de todo o Estado do RN, bem como 

de outros Estados do Brasil. E, uma solicitação unanime foi a melhoria das Estradas 

do nosso RN, e, nesse sentido faz apelo a governadora do Estado Fátima Bezerra 

sobre essa situação. Por fim, agradece ao secretário de infraestrutura e ao Prefeito 

André Rodrigues, pelas demandas de sua autoria serem sempre atendidas. Por fim, 

quanto a falta de iluminação pública em algumas ruas e o esgotamento de foça é 

algo que tem grande demanda, e, nesse sentido tem acontecido os agendamentos 

desses serviços nas secretarias de infraestrutura e de agricultura, logo pede que que 

as pessoas tenham mais paciência, pois será feito. Finalizando parabeniza a dia do 

trabalhador que é amanhã dia 01 de maio, e, convida a quem puder a participar da 

caminhada em romaria referente ao dia do trabalhador que acontecerá amanhã a pé 

de Lagoa do Mato a Monte Alegre. SEXTO ORADOR VEREADORA 

LUCINEIDE PAIVA: Inicia agradecendo pela aprovação do projeto de lei que 

trata sobre apraxia da fala, que é na verdade a dificuldade e um distúrbio em que a 

criança sente ao se comunicar. Em seguida, pede que seja feito o roço e o 

alargamento da estrada nas Comunidades de Pajussra e o Alto da Pajussara. Outra 

necessidade levantada por essa comunidade é que o carro da saúde fique disponível 

para a população, pois ele já existe agora é que permaneça na Comunidade. Por 

fim, agradece a iluminação feita na Quadra de Esportes do Sítio Santa Luzia, 

aguardando apenas que seja refeito o piso e a marcação dela. Aproveitando a 

oportunidade agradece ao Prefeito pela Caravana da Cidadania realizada no 

Sobrado. Bem como, parabeniza as funcionárias da Casa Karla e Magaly, a 

Secretaria de saúde Emília Pinheiro, a Dona Alda e a sua Sogra pela passagem do 

seu aniversário nesse mês de abril, e, que Deus as abençoem. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Parabeniza o Presidente da Casa pela 

reforma, modernização e conforto deste Plenário Legislativo. Em seguida, 

agradece ao secretário de infraestrutura pela finalização das trocas das lâmpadas na 

Comunidade do Comum. Posteriormente, agradece a presença de todos que se 

fizeram presentes na Audiência Pública realizada no dia de ontem, pois algumas 

pautas importantes foram levantadas como: Ter um fundo municipal (recurso 

financeiro); ter um conselho Municipal dos animais; manter o controle dessa 

população animal; trabalhar com esse tema nas Escolas do nosso município;  Ter 
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um disque denúncias sobre os maus tratos com os animais, dentre outras demandas. 

APARTE do vereador Fernando Leandro: Diz que um ponto importante para os 

animais seria evitar-se o uso com frequência dos fogos de artifícios, e, pensando 

nisso o Padre Alisson informou que durante o mês de maio não haverá queima de 

fogos, e, afirma já ser um avanço. APARTE do vereador Ferreira Luiz: Justifica 

sua ausência na Audiência de ontem. Bem como, se associa a iniciativa da igreja 

católica em não soltar fogos no mês de maio. E, diz que de fato deve ser revisto 

essa questão dos fogos, pois além do as crianças, tem as crianças especiais e os 

autistas que também sofrem. RETORNANDO o vereador Rivanildo Barreto: 

Agradece as colocações dos colegas vereadores e apoia a atitude do Padre Alisson. 

Por fim, convida a todos a participarem da caminhada da igreja católica que 

acontecerá da Capela de Santa Luzia do Distrito de Lagoa do Mato para a Matriz 

Nossa Senhora da Penha OITAVO ORADOR VEREADOR KLEBER 

MACIEL: Iniciando suas palavras diz da sua alegria em hoje estarmos utilizando 

um novo plenário legislativo, pois no futuro esse plenário servirá como gabinete de 

cada vereador. Em seguida, relata que cinco vereadores desta Casa participaram de 

um net work na Marcha dos Vereadores em Brasília e lá adquirimos novos 

conhecimentos, inclusive sobre essa causa animal. APARTE do vereador 

Fernando Leandro: Diz que foi mencionado em Brasília que existe recurso 

federal para tratar sobre essa questão dos animais, basta ter Projetos de Lei nessa 

vertente. RERTORNANDO o vereador Kleber Maciel: Agradece a contribuição 

do vereador Fernando. Outro assunto é referente a entrega das próteses e órteses, o 

qual conseguiu através de Emenda Parlamentar do Senador Styvenson Valentim, 

recurso financeiro para essa finalidade, que será creditado na conta da prefeitura. 

E, que após o período eleitoral será feito a comprar e entrega das cadeiras de rodas 

aos beneficiados que foram identificados através da Câmara Itinerante. Diz 

também, que no próximo dia 10 de maio acontecerá a próxima Câmara Itinerante 

no Distrito de Lagoa do Mato. Por fim, convida a todos a participarem de um curso 

de atualização de português nesta Casa Legislativa, próxima quarta-feira. E, 

informa que o anexo desta Câmara bateu o recorder na emissão de Identidades 

emitidas só nesse mês de abril, além de atendimento social e jurídico que vem 

sendo realizado para a população de Montealegrense. Aproveitando a oportunidade 

convida a todos a participarem da caminhada em romaria no dia de amanhã vindo 

da Capela de Lagoa do Mato para a nossa Matriz. Finalizando, parabeniza a todos 

os aniversariantes do mês de abril e que ao término da sessão haverá a 

comemoração. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve 
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vereadores inscritos. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a 

presente sessão, antes convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia 07 de 

maio, próxima terça-feira no horário regimental.    

   

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO    
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